

中州·综合

河南一盲人报名参加高考遭拒

驻马店市招办:没有盲文试卷,无法接受报名



李金生被称为“盲人自考河南第一人”(网络图片)

□据 新华社郑州12月14日电(记者 李亚楠 宋晓东)

近日,河南盲人李金生申请报名参加2014年普通高校招生全国统一考试时,遭到教育部门拒绝。驻马店市招办称,由于没有盲文试卷,因此无法接受报名。

无试卷、难开考,盲人高考报名遭拒

李金生是河南省驻马店市确山县的一名盲人,具有高中学历。为了能够顺利报名参加2014年普通高考,近日,他分别与河南省、驻马店市以及确山县三级招办进行多次交涉,但一直遭到拒绝。

在李金生多次上门要求报名后,确山县教育局一名李姓工作人员拿出河南省招办发布的《关于做好2014年普通高等学校教师资、盲聋哑残疾人、高等职业院校提前单独招生工作的通知》文件称,依据该文件,不能接受李金生的报名要求。李金生指出,该文件中明确提出“(盲聋哑残疾人)如要兼报2014年普通高校招生全国统一考试,届时还须参加我省普通高校招生的报名。”该工作人员表示,准许盲人报名普通高考,需要上级领导批准。

随后,李金生致电河南省招办和驻马店市招办寻求解决办法。河南省招办吴姓处长表示,这一问题已经向领导做出汇报,要等待回复安排。而驻马店市招办工作人员表示,目前河南省没有盲文试卷,“不让你报名也是对你负责任”。

对于这些答复,李金生难以接受:“国家法律规定的权利为啥不能享有?”

李金生说:“虽然我现在在做按摩收入还不错,但是谁说盲人只能做按摩?现在技术这么发达,我可以用电脑上网看书,可以用手机导航出远门。我对法律感兴趣,希望能读大学学法律。”

10年前,李金生曾为盲人争取到参加自学考试的权利。“10年来,法律已经完善很多,盲人参加考试的法律障碍早就扫除了,但没想到落实起来这么难。”李金生说。

盲人高考报名困难由来已久

李金生的遭遇并非个案,盲人参

加普通高考难由来已久。去年,曾有山东籍盲人高中毕业生申请通过盲文试卷参加普通高考,虽然经省、市两级教育部门逐级上报,但最终仍被拒绝。教育部答复称,即使被高校录取,由于目前普通高校没有相应的培养能力,盲人学生依然无法正常接受普通高等教育。

今年6月,由于视障而无缘高考的8名盲人,分别向教育部门提出申请和要求,希望其采取措施,确保提供盲文试卷和电子试卷。

中国盲人协会盲人家长委员会主任李庆忠表示,盲人参加高考需要的盲文试卷、高校接纳盲人所需的软硬件条件,只要肯投入、肯想办法,都能办到。但长期以来,没人做这件事,导致盲人的权益得不到保护。

据了解,目前我国绝大部分地区实行的是盲人高等特殊教育制度,在这种制度下,只有限定的几所大学可以通过自主命题组织考试的形式招收盲人。郑州亿人平中心执行主任谢斌认为,目前针对盲人的“单招单考”教育考试制度,不仅就读院校受限,而且基本只能选择按摩和音乐两个专业,加之招生人数少,盲人参与考试不便,完全不能满足盲人考生的需求。

残疾人受教育权应得到保障

“教育部刚刚披露的高考改革方案信息强调促进教育公平,但盲人依然没有办法依法报名参加普通高考,这让人难以理解和接受。”河南视障公益人士王瑞说。

王瑞介绍,今年全国公务员招录考试为盲人提供了电子试卷,目前国内部分盲校也开始利用计算机进行考试。此外,很多国家有推行盲文试卷的成熟经验,并且已经形成一套完备的制度,我国不应以此为理由拒绝盲人参加普通高考。

据了解,我国《残疾人保障法》第五十四条规定:国家举办的各类升学考试、职业资格考试和任职考试,有盲人参加的,应当为盲人提供盲文试卷、电子试卷或者由专门的工作人员予以协助。

河南博阳律师事务所律师黄锐认为,普通高考属于国家举办的升学考试,教育部门应当为盲人考生提供盲文试卷或电子试卷,以保障盲人的合法权益。

永城将清理公路执法超编人员

□据 新华社郑州12月14日电(记者 李亚楠)

记者14日从河南省永城市政府获悉,当地已采取多项措施进行公路执法整改,其中包括全员“考试上岗”、清理超编人员、聘请执法监督员等。

11月14日,永城货车车主温丽因遭遇超载罚款而服毒,后经抢救脱离生命危险。经过河南省联合调查组为期两周的调查,目前永城市7名行政执法人员被移交司法机关处理,16名相关领导和责任人分别受到撤职、降级、记过等处分。

永城市采取了一系列措施着力整改。首先,整顿执法队伍,实行“考试上岗”。其次,解决多头执法权责不清的

问题,力图根治“养鱼执法”乱象。

针对河南省联合调查组指出的永城市路政、运政、农村公路管理部门存在严重超员问题,目前永城市已组织多部门核定执法人员编制,规范人员管理,多余人员另行安排工作。

永城市还将治超超限点和执法人员的相关信息公布;给执法人员配备执法记录仪,规范执法行为;严格落实治超信息抄报制度,对每天查处的超限超载车辆、罚款项目登记造册,每天定时报送。群众可通过电话、网络进行举报,举报必查,一查查实,严格追究相关责任人和当事人的责任。

此外,永城市还从人大、政协、纪检等部门选聘执法监督员30名,对执纪执法情况进行明察暗访,确保监督有力。

辉县一村干部出资5100万元建水库

□据 大豫网

12月13日,辉县市张寨乡裴寨社区党支部书记裴春亮在其微博上称“全村老少齐上阵,历经4年,终于圆梦”,并附上一张水库的图片。

14日14时,记者电话采访了裴春亮书记。他说,13日上午,他们从太行山100公里外的石门水库引来了清凌凌的水。全村600余人自发出力,费时4年修建的裴寨水库通水后,将彻底改变附

近乡镇“十年九旱、靠天吃饭”的局面,解决全乡2.6万余亩农田的灌溉问题。

他介绍,裴寨水库全长2.3公里,容积为80万立方米,水库总投资6300万元,他个人出资5100万元。今后,水库将开发为我省最大的乡村垂钓园和农家乐园,为当地农民提供一个休闲的好去处。

水利部门有关专家介绍,由基层村干部个人出资修建如此规模的水库,在全国尚属首例。

洛阳晚报

招聘专栏

刊登范围:招聘信息
刊登时间:每周一至周五
专栏热线:63330377

偃师市双语实验学校

招聘

中小学各科优秀教师

电话:13957997646
13598178868
联系人:孟老师 郭老师
地址:偃师市偃化口西

金利福珠宝招聘

◆导购人员若干名

有销售经验者优先(免费负责培训上岗)

要求:女,高中以上学历,162cm以上 待遇从优

电话:18337909709
80860777

冬季校园招聘

河南林业职业学院冬季招聘会12月21日召开,免费向企业提供展位,种植类、计算机类、市场营销类、财经类、机电类毕业生1500人供您选择。

13949274686 李老师

洛阳明瑞康乐宫(老年公寓)

河南省民政厅批准的二星级养老康护机构,洛阳市首家宾馆式老年公寓,可同时容纳500人入住,电梯、深层地下水、中央空调、康乐中心等设施齐全。为答谢社会各界朋友的厚爱,从即日起入住者:自理型每月800元,不能自理型酌情优惠。本公寓申请的省二星级康复医院即将开业,现招收:

◆护工10名
◆护士10名
◆医师30名

地址:涧西区谷水西花坛东北侧 电话:62112895 15838855619
乘82路、15路、69路(中原物流)终点站或乘51路谷水西花坛下车即到
QQ:865787592 652002463 网址:www.mrkig.net

洛阳市邙山公墓

洛阳市邙山公墓是民政局批准的合法性经营公墓,坐落在邙山的中心腹地,位于洛阳北中轴线北端翠云峰南面,东临紫气之源的下清宫。背靠邙山,脚踏洛水,遥望龙门,可谓藏龙掩凤之风水宝地。邙山公墓交通十分便利。陵园视客户为上帝,规范管理,诚信服务,欢迎光临参观垂询。

因业务需要现诚聘:

陵园规划师2名
(工资面议)

电话:62321154 62621154 地址:洛阳市道北路岳村(下清宫西邻)